

发挥榜样作用 争当新时代好少年

2024年荆州市“新时代好少年”星火传递交流展示活动圆满落幕

□ 记者 解慧/文 张梦瑶/图

为引导广大青少年学习身边好榜样,大力培育和践行社会主义核心价值观,12月27日上午,由市委宣传部、市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委主办的2024年荆州市“新时代好少年”星火传递交流展示活动在荆州实验小学城南校区举行。

活动现场,夏钰歆、刘君浩、李昀辰、朱诗涵、黄彦博等5位省、市、校级新时代好少年上台分享了自己在学习生活中的故事和获奖感受,并现场进行了才艺展示,立体展现积极向上的新时代好少年风貌。

随后,大家通过观看视频短片,见证了近年来一百多名荆州市“新时代好少年”的风采。在《少年有志》的音乐声中,象征好少年精神的星火在会场传递,进一步激发了学生向新时代好少年学习的热情。

“新时代的号角已经吹响,在奋进的道路上,无数榜样为我们照亮前行的路,激励着我们成长。在此,我倡议大家积极学习榜样,争做勤学善思、爱党爱国、热心公益、乐于助人、自立自强的新时代好少年!”荆州实验小学五(2)班丁梦雅现场发出倡议,号召全校学生向榜样学习,争做新时代好少年。

市文明办相关负责人表示,希望通过此次活动,展现新时代好少年乐观进取、向上向善的风采,用他们的真实故事和感人事迹,激励更多青少年树立远大理想,练就过硬本领,锤炼品德修为,努力成长为担当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

据悉,为深入贯彻落实“培养担当民族复兴大任的时代新人”要求,进一步培育和践行社会主义核心价值观,近年来,我市在全市范围内精心组织开展“新时代好少年”评选活动,涌现出一批荆州市新时代好少年,并有5名好少年获评湖北省新时代好少年。



活动现场。

风采展示

做有理想、有本领、有担当的时代新人

□ 沙市区红门路学校 夏钰歆



在2024年第一季度,我有幸被评为荆州市新时代好少年,这是对我过去努力的肯定。而在今年10月,我更进一步,被评为湖北省新时代好少年,这一荣誉让我倍感鼓舞。

在校级好少年评选期间,我积极参与学校组织的各项志愿服务活动,各类文体活动,均取得了优异的成绩。我不仅

仅在学业上追求卓越,还注重个人品德的修养,尊敬师长,团结同学,深受师生的喜爱。

在被评为荆州市好少年后,我更加严格要求自己,不仅在学业上保持领先,还积极参与社会公益活动,参与环保宣传,并被聘为“湖北少年环保使者”。

获评好少年对我来说,既是一种荣誉,也是一种责任。我深感觉自己肩负起了更多的期望和责任,因此更加努力地提升自己,以不负众望。

同时,我也积极发挥模范带头作用,鼓励班级同学和全校学生争当新时代好少年。我组织并参与了一系列的活动,如“新时代好少年”主题班会、志愿服务活动、带领同学们国旗下宣誓,激发同学们的上进心和责任感。

我深知,荣誉只是暂时的,而成长和进步才是永恒的。我将继续努力,不断提升自己的综合素质,为成为一名有理想、有本领、有担当的时代新人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

做向阳、向上、向善的好少年

□ 沙市二中 刘君浩



我是2022年被评为湖北省新时代好少年,现在我已经从小学毕业进入初中,在新的校园中继续做一名优秀的好少年。“日日行不怕千万里,时时做不惧千万事。”在平淡琐碎里,在不断的坚持中,生活不知不觉就变了模样。

爱因斯坦说:“热爱是最好的老师,兴趣是最好的燃料。”进入初中后,学习非常紧张,但我每周还是会坚持语言的练习。手持话筒,眼中放光芒,脚下有力量,自信满满,奔赴星辰大海,拥抱春暖花开。期间我录制了“荆楚美食推荐官”“走进洋码头”等视频,用声音传递青春活力和热情,用热爱为家乡宣传添砖加瓦。

利用假期,我还参加了湖北省和全国花样少年朗诵比赛,并获得了一等奖,用声音讲述一个个感人的故事,用真情传承一份文化自信,用行动弘扬一种坚定不移的精神。

董宇辉说:“读书的意义,它不一定是前程似锦,功成名就,它可以让你成为一个有温度、懂情趣、会思考的人。”初中生坚持读书,最好的办法就是和一群志同道合的朋友分享阅读成果和快乐。我们利用碎片时间,手捧一本厚厚的经典名著,沉浸在书海中。

我用热情照亮周围,就像小太阳一样温暖大家。每当碰到老师和同学,我总是笑眯眯地打招呼:“嗨,你今天看起来真棒!”我的热情不仅让同学们感到温暖,也让整个班级充满了正能量和阳光。我想:热爱生活的人,生活中总是充满阳光。

2022年,我做了扶贫助农小主播,也有幸成为了湖北省新时代好少年中的一员,我明白赠人玫瑰手有余香。我总是提醒自己勿以善小而不为,多为他人做一些力所能及的事情;为老师递上一杯温水,润润干燥的嗓子;帮同学扶起椅子,安抚同学愤怒的情绪;体谅父母的不容易,主动关心父母……

很多人都想成就一番大事,但现实,所有的大事都需要从小事做起。把一件件小事做好,就能积小胜为大胜。最慢的步伐不是跬步,而是徘徊;最快的脚步不是冲刺,而是坚持。同学们,慢慢努力、慢慢累积,我们就能推动自己的人生走向顶峰。



在2024年第一季度,我被评荆州市新时代好少年。

我出生在党员家庭,在爸爸妈妈的熏陶下,我从小就酷爱阅读,通过红色书籍了解革命故事,感悟革命精神,传承红色基因。在学校组织开展的“传承红色基因,让红领巾更加鲜艳”活动中,我与荆州市关工委“五老”宣传团团长,拥有71年党龄的老党员郭景云爷爷结下了不解之缘。87岁高龄的郭爷爷退休不褪色,坚持义务宣讲延安精神20余载,将红色基因撒播在少年儿童的心田。每逢假期,我就和爸爸一起去听郭爷爷讲革命故事,交流学习的心得体会。

寻找红色资源,汲取红色力量。在

国家级抗战遗址——彭雪峰纪念馆,我感受到了一个共产主义先锋战士的奋斗历程和可歌可泣的戎马一生,他坚定的共产主义信念,为人民事业鞠躬尽瘁的高尚品质,值得我们去学习;在中国第一红街——武汉红巷,我追寻红色足迹,走进革命圣地,感受到了百年前革命青年艰苦奋斗、不畏牺牲的热血青春,让我明白了老一辈无产阶级革命家“星星之火,可以燎原”的神奇奥秘。

我还参加了荆州市“红领巾读档”活动,讲述了发生在荆州的革命故事——《辗转千里找红军》,与全区少先队员们一起分享重温那段激情燃烧的岁月。

我们将和的小伙伴们一起,牢记历史对我们的馈赠,不忘初心使命,向着未来砥砺前行,愿以吾辈之青春,护卫盛世之中华,愿山河无恙,愿我们的祖国永远繁荣昌盛。

讲好红色故事 传承红色基因

□ 荆州市四机学校 李昀辰

以实际行动诠释新时代好少年的担当与风采

□ 荆州实验小学城南校区 黄彦博

新时代的浪潮汹涌澎湃,赋予了我们青少年前所未有的机遇与挑战。于我而言,这是一个充满无限可能的时代,也是一个需要我们肩负责任、砥砺前行的时代。

我在2024年被评为校级“新时代好少年”。在学习的征程中,我始终以勤奋为舟,以刻苦为桨。正是这份坚持与努力,让我的成绩在班级里一直名列前茅,在荆州区五年级统考中勇夺年级第一。

体育赛场上我也奋力拼搏。在羽毛球项目中,我多次代表市、区和所在俱乐部参赛,收获省羽协联赛团体冠军、市运会团体第二名等众多荣誉。这些经历不仅锻炼了我的体魄,还见证了我的拼搏与成长,也让我深刻体会到团队合作的力量。

获评“新时代好少年”后,我深感自豪与责任。这一荣誉于我而言,是激励前行的嘹亮号角,是漫漫征途中的璀璨星光,时刻提醒我,要以更高标准要求自己,以更坚定步伐迈向未来。

我积极投身学校各项活动,用我的艺术特长为活动添彩;用我的体育特长为学校争光;在班级里,我主动为学习有困难的同学答疑解惑,与他们分享学习心得和技巧,共同探讨知识的奥秘,看到他们成绩逐步提升,我心中满是欣慰。在我的带动下,班级学习氛围愈发浓厚,同学们你追我赶,共同进步。我尊敬师长,每当看到老师忙碌的身影,我都会主动上前帮忙,为老师分担一些力所能及的工作;我关

心同学,当有同学在学习或生活中遇到困难时,我会毫不犹豫地伸出援手,给予他们帮助和支持。在日常生活中,我诚实守信,答应别人的事情一定会努力做到;我宽容友善,能够理解和包容他人的不足,与同学们建立了深厚的友谊。

“少年智则国智,少年强则国强。”我深知,新时代好少年不仅是一份荣誉,更是一份沉甸甸的社会责任。我愿如同一盏明灯,在校园、在社会的各个角落,散发自己的光和热,引领同学们一起在新时期的浪潮中勇敢追逐梦想,以实际行动诠释新时代好少年的担当与风采。让我们用青春的激情与汗水,共同书写属于我们的壮丽篇章,为祖国的繁荣昌盛贡献我们的力量。

队合作的力量。

获评“新时代好少年”后,我深感自豪与责任。这一荣誉于我而言,是激励前行的嘹亮号角,是漫漫征途中的璀璨星光,时刻提醒我,要以更高标准要求自己,以更坚定步伐迈向未来。

我积极投身学校各项活动,用我的艺术特长为活动添彩;用我的体育特长为学校争光;在班级里,我主动为学习有困难的同学答疑解惑,与他们分享学习心得和技巧,共同探讨知识的奥秘,看到他们成绩逐步提升,我心中满是欣慰。在我的带动下,班级学习氛围愈发浓厚,同学们你追我赶,共同进步。我尊敬师长,每当看到老师忙碌的身影,我都会主动上前帮忙,为老师分担一些力所能及的工作;我关

用恒心托起更加美好的明天

□ 荆州实验小学城南校区 朱诗涵

老师的言传身教,父母的悉心熏陶,在我幼小的心灵中种下一粒粒健康向上的种子,使我成长为一名品学兼优的小学生,并被评为我们学校的“新时代好少年”。在家里,我是一个尊敬长辈、孝敬父母、自立自强的好孩子。在每天的日程计划里,我都会帮父母做些力所能及的家务事。常年有病的奶奶行动不便,我会帮着倒水、端饭、还和奶奶聊天。打扫卫生、收拾房间是我周末的必修课。自己的事情自己独立完成,今天的事情今天做好,是我对自己的一贯要求。

在学校,我勤奋学习,心系集体,尊敬师长,团结同学,努力学习每一门功课。在知识海洋里,我是一个快乐的畅游者,不断学习和总结,培养了良好的学习习惯和自学能力。我从老师的辛勤耕耘中一点一滴积累着收获,从老师的谆谆教诲中不断塑造日益丰满的自我,与同学们在互学互比中取长补短,一起进步,与同学们在交流探索中互相借鉴,共同提高班集体荣誉。只要是集体活动,都会有我快乐的影子,只要是班集体的事情,我都会主动承担任务。同学之间的友谊,我也会特别珍惜,是他们的知心伙伴和学习榜样,每当同学们遇到困难,我都会竭尽所能帮助他们。我兴趣爱好广泛,在课后托管时间报名参加了书法、绘画、舞蹈、手工等各类兴趣小组活动。每次参赛我都认真

准备,付出了许多辛劳和汗水,为的是做到最好。我的绘画作品多次在学校、区、市和省获奖。同时我酷爱阅读,经常在班级分享我的阅读体会和感悟,在我的带动下,我们班级的阅读氛围越来越浓厚,都明白“读书好,多读书,读好书”的道理。

一份耕耘,一份收获,学习、生活、成长的路是艰辛而漫长的,但我懂得“不经历风雨,怎能见彩虹”?我在用自己的正直和善良为词,热心和宽容为曲,弹奏暖人心扉的歌,用自己的理想和追求为笔,进取和奋发为墨,书写充满希望的活用爱心、恒心、信心、诚心托起更加灿烂美好的明天。

